

项城召开三夏秸秆禁烧约谈会议

本报讯 6月18日,项城市召开三夏秸秆禁烧约谈会议,秸秆禁烧不力的两镇主要负责人被约谈。项城市委书记黄真伟出席会议并作重要讲话,市长刘昌宇主持会议。

会议通报了两镇禁烧工作存在的问题。两镇主要负责人分别就秸秆禁烧工作作了检讨发言。分包两镇的副处级干部也作了表态发言。

对于如何进一步做好秸秆禁烧工作,黄真伟要求,一要认清形势,要有泰山压顶的危机感。当前,秸秆禁烧工作依然形势严峻,各级各部门一定要坚持谋事系统论、干事重点论,进一步做到领导认识到位、措施研究到位、部署安排到位,要上下结合,全力做好秸秆禁烧工作。二要分析原因,要有万无一失的措施。目前,项城市秸秆禁烧工作仍然存在宣传不到位、打击不到位、问责不到位等问题。各镇(办)一定要转变思路,研究方

法,深入分析存在问题,确定工作重点,迅速进行再动员、再部署,进一步统一思想,明确任务,采取措施,真正做到打击到位、认识到位、宣传到位、问责到位。要按照省政府要求,以地查人,对发生焚烧秸秆现象的,要做到发现一起,依法从严从快查处一起。三要严格追究,有刮骨疗伤的决心。当前正在开展“三严三实”专题教育,出现焚烧秸秆现象,从根本上说是不严不实的表现。做好秸秆禁烧工作是检验大家能力的“试金石”,各级领导干部要勇于向自身开刀、勇于自我清洗、勇于刮骨疗伤,自觉找病因、找教训、找症结,找短板,自我检讨、自我警示,做好秸秆禁烧工作。

黄真伟强调,当前是秸秆禁烧的最后时期和关键时期,各级各部门要进一步正视问题,查清原因,履职尽责,振奋精神,鼓足干劲,痛下决心,坚决打赢秸秆禁烧攻坚战。(张永久)

黄真伟检查指导农村文化广场建设和三夏生产工作

本报讯 近日,项城市委书记黄真伟深入到部分镇、村检查指导村室建设、农村文化广场建设和三夏生产工作。

以前,高寺镇蒋庄村没有村级组织活动场所。去年以来,项城市坚持把加强村级组织活动场所建设作为夯实基层组织基础的一项重要任务来抓,多措并举,推进村室建设和农村文化广场建设。黄真伟实地查看了蒋庄村村室和农村文化广场建设情况,并听取了相关汇报。黄真伟指出,村级组织活动场所是巩固基层组织基础、提高农村党员素质、推进民主政治建设、活跃农民文化生活的重要平台。加强村室建设、改善村室办公环境是农村基层组织建设的重点工作,有助于规范村级党组织活动阵地,改善村级办公条件,从而更好地为农民服务。在建设过程中必须紧盯目标,落实措施,赶工期、抓进度,确保在规定时间内完成任务;镇主要负责人要认真履行第一责任人职责,及时掌握村室建设进度,协调解决存在的问题,抓质量、抓进度;要加强监管,防止和杜绝浪费,把村室建设打造成廉洁工程;要强化督察指导,高质量、高标准完成建设任务。

对于农村文化广场建设,黄真伟强

调,文化广场是农村文化建设的重要组成部分,也是农村开展宣传思想教育工作的主要阵地。各级各部门一定要高度重视,加快工程进度,在建好的同时管好,用好农村文化广场,并经常组织开展活动,引导群众参与,陶冶群众情操,使其成为广大农民的精神家园。

夜幕降临,黄真伟来到三店镇、李寨镇、贾岭镇检查督导秸秆禁烧和值班人员在岗在位情况。夜色中,镇、村道路上灯光闪烁,巡逻车、值班干部来回巡逻。每到一处,黄真伟都深入田间地头,实地查看小麦收割后秸秆粉碎还田情况,并与镇、村干部亲切交谈,详细了解夏收夏种和秸秆禁烧工作。黄真伟强调,要切实抓好三夏生产工作,确保颗粒归仓。同时,要立足于一个“抢”字,着眼于一个“快”字,大力推广秸秆还田技术,及时抢墒抢时播种,确保种足种好秋作物,力争高标准完成夏播任务。在部分村的秸秆禁烧指挥部,黄真伟看望慰问了奋战在一线的包村干部。黄真伟说,到目前为止,项城市秸秆禁烧工作措施得力,取得了阶段性胜利。当前,仍然处在秸秆禁烧工作的关键时期,各级各部门切不可掉以轻心,要坚持不懈,久久为功,全力以赴,打赢秸秆禁烧攻坚战。(张永久)

细雨润物爱无声

——记项城市南顿镇乡村女教师杨秀丽

□ 本报记者 杨光林/文 通讯员 王一鸣/图

一个从师范学校毕业、年纪还不到20岁的女孩,在一所乡村小学一干就是20年。3年前,人到中年的她得了癌症,却仍然坚守在讲台上。2014年,她以第一名的成绩,被公推公选为镇第二幼儿园园长。由于其所任教的小学学生舍不得她走,她每天按课程表上完课后,再赶到3公里以外的幼儿园工作,每天往返十几公里……她就是项城市南顿镇乡村女教师杨秀丽。

1994年8月,从开封第一师范学校毕业后,19岁的杨秀丽回到家乡项城市南顿镇回民小学任教。

回民小学的学生很聪明,但也非常顽皮,尤其是高年级问题学生层出不穷,老师们谁都不愿意担任高年级班主任,每到开学分课时,校领导都很头疼。而刚刚毕业的杨秀丽主动表示愿意试一下,就这样,她毅然接过了毕业班班主任的担子,并担任语文课老师。这一干就是20年,杨秀丽专心讲好每一堂课,真心对待每一个学生,不管遇到多大的困难,都没有改变她当老师的初衷,而她教的语文课教学成绩年年位居全镇前5名。学生家长说:“只要把孩子交给杨秀丽就算放心了。”

2012年4月,在一次体检中,杨秀丽查出患有宫颈癌。手术后,医生让她请假在家休养,但杨秀丽放心不下学生,化疗2个疗程后,又向学校申请上班。当再次踏进熟悉的教室,杨秀丽第一眼看到的是黑板上的几个大字:“老师,您辛苦了!”全班学生起立,深鞠躬后齐声说道:“祝老师早日康复!”这一刻,杨秀丽感动得泪流满面。她说:“只要我能站着讲课,就不会离开这些可爱的孩子们。”

听说吃黄鳝补身子,放学后,班上几个男生跑到小河边,给杨秀丽捉黄鳝,并送到她家中。几个女生则买来色卡纸,写上心里话:“杨老师,我们永远爱您。”

杨秀丽以前的学生、现在已经成为一名小学老师的李霞说:“杨老师上课时非常认真,下课时与学生打成一片,和大家一起跳皮筋、踢毽子,就像我们



杨秀丽在课堂上辅导学生学习的照片。

的姐姐一样。”

由于术后休息时间短,再加上工作劳累,在一次体检中,杨秀丽查出腹腔内出现多处囊肿。家人和同事都劝她请假休息,进行治疗,但由于不放心自己班级的学生,杨秀丽坚持上课。也许是她的乐观和坚强吓退了病魔,后来,这些囊肿渐渐变小了,病情也有了好转,她的干劲更大了,甚至忘了自己是一个病人。

2014年4月,在南顿镇中心校组织的公推公选中,杨秀丽以第一名的优异成绩被推选为新成立的南顿镇第二幼儿园园长。小学的学生和家长都舍不得她走,校长也极力挽留。出于对六年级学生的负责,她每天按课程表上完语文课、处理好班务后,再赶到3公里以

外的幼儿园上班。就这样,杨秀丽每天往返十几公里,一直坚持到放暑假。领导和同事们都为她的身体担忧,更被她认真负责、顽强拼搏的敬业精神所感动,称她为“铁娘子”。

由于南顿镇第二幼儿园是由破旧的小学改办而成,经济状况非常不好,没有桌椅和玩具。于是,杨秀丽决定自掏腰包购买新教具,改善幼儿园的办学条件。其丈夫是一位通情达理的转业军人,看到妻子这么热爱自己的事业,非常支持,很快便筹集了1万多元钱,为幼儿园购买了两件大型玩具和100多个儿童椅。暑假里,杨秀丽带领幼儿园的老师们外出学习。很快,南顿镇第二幼儿园赢得了家长的信赖,到2014年底,在园幼儿人数已从原来的65人增加到103人。

刘昌宇主持召开市长办公会暨第九次项目推进会

本报讯 6月23日上午,项城市市长刘昌宇主持召开市长办公会暨第九次项目推进会。

会上,项城市各副市长分别对分管项目推进情况及上次市长办公会交办工作完成情况作了汇报。会议还听取了东方办事处、千佛阁办事处、光武办事处、莲花办事处、郑郑镇对土地征收情况的汇报以及项城市财政局对税费收入完成情况的汇报。

对于如何进一步做好财税工作,刘昌宇指出,做好财税工作,对促进项城市经济社会持续健康发展意义重大。各相关部门一定要认清当前的财税工作形势,切实把握财税工作主动权。刘昌宇要求,要围绕既定财税目标,认清形势,协调配合,促进财税工作健康发展。要正确执行税收政策,坚持依法征税,做到应收尽收。要进一步强化对重点税源的监控,注重税收征管,把主要精力放在加强税收征管、挖掘收入潜力上,掌握税收工作主动权,确保完成全年税收征收目标任务。各镇(办)要围绕各自财税目标,千方

百计做好协税护税工作;纳税企业要增强纳税意识,依法纳税;公检法部门要及时研究处理有关涉税犯罪问题,真正做到加大执法力度、严厉打击偷税漏税行为。

对于如何进一步推进项目建设,刘昌宇要求,一要履职尽责。各相关单位要认真查找工作中存在的问题,进一步发挥职能作用,强力推进项目建设,对工作不力、履职不到位的,要严格问责。二要依法办事。对于项目建设过程中涉及到的土地征收、拆迁安置、资金安排等工作,各相关单位要严格按照程序,做到公开透明、依法依规办事。三要多方协作,加快推进。各相关部门及办事处要围绕重点工程建设,进一步加大工作力度,齐心协力,主动配合,全力以赴做好项目推进工作。四要统筹兼顾,保持稳定。抓工作,要突出重点,统筹兼顾,要扎扎实实地做好群众工作,及时发现、解决问题。同时,对恶意阻挠项目建设的,要依法依规严厉打击。(张康 胡晓光)

城市社区“两委”换届工作启动

本报讯 6月12日,项城市召开城市社区“两委”换届工作推进会。项城市委副书记卢海洋出席会议。

卢海洋指出,城市社区“两委”换届工作是社区广大党员群众政治生活中的一件大事。搞好城市社区“两委”换届工作,有利于进一步加强城市基层党组织建设、创新社会治理体系、加快依法治市进程。

卢海洋要求,各级各部门要按照项城市委、市政府的统一部署,加大对城市社区“两委”换届工作的组织领导力度,形成工作合力,严格依法依规操作,保证换届工作公平有序进行;要优选城市社区“两委”班子,真正把遵纪守法、品行良好、廉洁奉公、群众认可、热心为民服务、具有较好管理和服务能力的优秀人才选进“两委”班子;要严肃换届工

作纪律,加强宣传动员,确保此次城市社区“两委”换届工作顺利完成。

卢海洋强调,各级各部门要精心组织,按照先行试点、先易后难的原则,做好前期准备,严格选举程序,细化选后工作,积极稳妥推进城市社区“两委”换届工作。要加强领导、明确责任,密切配合、形成合力,为城市社区“两委”换届工作提供有力保障。

据了解,此次城市社区“两委”换届工作主要集中在6、7月份进行。其中,社区党组织换届工作到6月下旬基本结束,每个社区党支部将选出3至5名委员,社区党总支将选出5至7名委员;社区居民委员会换届工作到7月上旬基本结束,将选出主任、副主任、委员,共5至9人。(田维林)



项城市宣传文化系统观看“大道周口——王学岭诗文书展”

本报讯 6月16日,项城市委常委、宣传部长常青带队赴郑州观看“大道周口——王学岭诗文书展”。

据了解,“大道周口——王学岭诗文书展”展出的是王学岭潜心创作的182幅书法艺术作品。经过深入研究,王学岭

根据周口市10个县市区(含鹿邑)的历史、文化、景观和社会发展新貌,以诗词赋联形式创作这些作品,大力宣传弘扬周口市悠久厚重的历史文化,讴歌了当代周口人民奋发有为的精神风貌。(于新)

项城举办非物质文化遗产宣传活动

本报讯 6月13日,是我国第10个文化遗产日,围绕“保护成果,全民共享”这一宣传主题,由项城市文广新局主办、项城市文化馆承办的项城市非物质文化遗产宣传活动在颍马沟廉政文化广场举行。

活动现场,众多“非遗”项目表演陆续登场,不时赢得观众阵阵掌声。除

有了“非遗”项目表演外,现场还设立了宣传台、宣传展板,向市民宣讲讲解非物质文化遗产保护知识。

此次活动让广大市民了解了项城市多年来在非物质文化遗产保护上取得的丰硕成果,营造了全社会共同保护非物质文化遗产的良好氛围,起到了很好的宣传效果。(于新 于伟)



项城市林陵镇李阁村村民年国领流转土地100多亩种植小麦。昨天,拿到售粮款的年国领脸上露出开心的笑容。



6月14日,是我国第12个世界献血者日。当天,项城市许多热心市民参加无偿献血,奉献爱心。

蒋树保 摄